

В диссертационный совет Д 212.354.04
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

Отзыв на автореферат диссертации

Мамедова Эйтирама Эйтибар оглы на тему: «Формирование моделей экономического управления качеством для обеспечения устойчивого развития организации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции)

В настоящее время необходимость совершенствования управления устойчивым развитием определяется наличием во всех областях данной сферы ряда существенных проблем, связанных с неэффективностью процессов экономической, социальной и экологической деятельности, препятствующих росту и накоплению национального богатства, достижению социальной справедливости и сохранению окружающей среды. Это обуславливает и низкий уровень рейтинга устойчивого развития России, что требует постановки новых стратегических целей и национальных программ, в которых одной из приоритетных задач становится экономический рост, повышение качества жизни населения как ответ на современные вызовы. Однако вопрос повышения качества устойчивого развития в частности его эффективности слабо исследован с позиции современной теории Всеобщего управления качеством в сочетании с принципами устойчивого развития, что и определяет высокую потребность в разработке теоретического и методологического, методического аппарата по формированию моделей экономического управления качеством устойчивого развития на системной основе для принятия оптимальных решений на всех уровнях управления, которых в отечественных и международных научных разработках на текущий момент также представлено недостаточно. В связи с этим тема исследования несомненно актуальная.

В своей работе автор внес предложения по формированию системы экономики качества устойчивого развития; сформулировал подходы к содержанию сущности эффективности управления качеством, опираясь на разработанные единичные показатели эффектов и эффективности, предложил механизм и систему экономичного управления качеством устойчивого развития для достижения удовлетворенности заинтересованных сторон; определил комплексный индикатор эффективности качества на основе

единичных показателей; построил модели многомерной оценки качества, факторного управления эффективностью в аспекте прогнозирования развития ситуации, оптимизационные и статистические модели экономичного управления качеством, которые представляют высокий интерес с точки зрения научной новизны. Это позволяет утверждать о безусловном наличии новых выводов диссертационного исследования в рамках актуальных проблем.

Теоретическая значимость результатов работы Мамедова Э.Э.о. заключается в развитии концептуальных основ экономики качества и экономического управления качеством устойчивого развития, уточнении сущности категории эффективности управления качеством, а также формулировании моделей экономического управления качеством устойчивого развития и определении состава показателей эффективности. Практическая значимость заключается в разработке методики управления затратами на обеспечение качества устойчивого развития в строительной организации, которую возможно применять для повышения эффективности и выработки соответствующих мероприятий по совершенствованию качества на системной основе.

Научные положения в достаточной степени полностью обоснованы и аргументированы, их достоверность, теоретическая и практическая значимость не вызывают сомнений. Автореферат логически выдержан полно и всесторонне.

Особенно можно выделить научный, методологический и практический вклад автора диссертации в развитие управления затратами на обеспечение качества устойчивого развития в строительной отрасли, в том числе предложенные рекомендации по управлению учету затрат на основе факторного анализа, позволяющие значительно повысить эффективность управления качеством.

Необходимо отметить значительное количество научных трудов автора, общее количество которых составляет 53 работы, среди которых монографии, статьи в ведущих рецензируемых журналах, пособия, посвященные исследованию изучаемой проблемы и многие другие публикации, в полной мере отражающие и подтверждающие сущность и всесторонность выполненного диссертационного исследования.

Как замечание следует отметить, что в автореферате при описании элементов системы экономики качества (табл. 1 стр. 16) не ясна детализация устойчивого развития для конкретного социально – экономического объекта,

в том числе общества, государства, организаций, что по-видимому требует более расширенного пояснения.

Автореферат диссертации на тему «Формирование моделей экономического управления качеством для обеспечения устойчивого развития организаций» Мамедова Э.Э.о. производит положительное впечатление о проделанной автором работе, диссертация соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор, Мамедов Эйтирам Эйтибар оглы, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции)

Профессор кафедры менеджмента
ФГБОУ ВО "Московский государственный
технический университет имени Н.Э. Баумана
(национальный исследовательский университет)"
Доктор экономических наук, доцент



« 29 » апреля **Иванова Ирина Анатольевна**
2021г.

Специальность защиты 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
Адрес: 105005, Москва, 2-Я Бауманская ул., 7
Телефон: (499) 267-1731
E-mail: rita-asya@bmstu.ru

